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er Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

az űünnep és vasárnap utáni napokat 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

z .......... 

ÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

shanghal és legujabban Nan- 

sorozat azt mutatja, hogy a 

viselés célkitüzései szerint 

rokkantjai. Gyászos elrendel- 

inden kegyetlenséghez hoz- 

idegeink ellenére is megáll 

ünk egy pillanatra, amikor ol- 

y egészen elsötétült az ég, 

en háromszáz japán repülő- 

nt meg Nanking felett, borzal- 

su bombatámadást intézve a 

Elsötétedett az ég, mintha 

szaka közeledne . . . s valóban 
övetkezett, üszkös, füstfelhős, 

ásos feketeség, borongón el- 

az előbb még virágzó élet 

éges roncsait. Igen, ez már az 

előtt hirdetett totális háboru. 

odern hadviselési 

sulása, mely már nem az el- 

haderő ártalmatlanná té- 

yekszik, hanem arra, hogy az el- 

épek egészét pusztitsa ott, 

a, mindenekfölött pedig a ci- 

s a kultura legkiemelkedőbb 

it tegye tönkre. És melyek ezek 

ok, ezek az erőditmények és 

ahol a müveltség és a hala- 

csteljesitményei feltalálhatók? A 

k és a nagy városok, ahol a fej- 

den szála összefut a rendező 

roknak a szélrózsa minden 

receptnek 

városokban vannak a legnyö- 

templomok, képtárak, szinhá- 

pületek, ott vannak az óriási 

k, egyetemek, laboratóriumok, 

pari és kereskedelmi tevékeny- 

gócpontjai. Ugyanott találhatók a 

munkát végzők legjobbjai is, 

ető szerepre hivatottak a müvé- 

tudományban a gyakorlati fog- 

minden ágában. A terv tehát 

rosokat a föld szinével egyen- 

ni, mert ha azok elpusztulnak, 

k együtt tönkre mennek az őket 

és általuk táplált, széles civi- 

területek is, amint azt bizonyos 

tábornok már tizenhat évvel ez- 

szelte. Sajnos, termékeny föld- 

t az ő elméletének magja, ma 

louhetizmus az uj hadviselés leg- 

ozgató ereje, sőt mint a leg- 

élda mutatja, otthonos lett még 

i Keletázsiápban is. Mit is mond 

nt Douhet? Korlátozd magad a 

és vizen a védekezésre és kon- 

minden erődet a légi támadás- 

zerep tehát a légi támadásnak 

ost következik az elmélet sava- 

Korlátozd a légi támadást élet- 

n fontos ipari, politikai, népes- 

trumokra. Ne lőjünk ágyuval ve- 

ktat tehát a kitünő Douhet. Min- 

a legnemesebb vadra törj és 

ejét vágd, hogy meg ne sántul- 

1 a legtöbb a lakosság, az ag9, 

vermek, oda kell irányitani azt 

a bombát, mert igy nagyobb a „morális 

hatás. Ahol a kultura kiteljesülése a leg- 

századosabb, a legkiérettebb, ott pusz- 

tits, mert csak igy van értelme - hang- 

zik az értőnek a teljesen ki nem mon- 

dott lecke. Védekezik is már elvben 

minden ország, amennyire csak lehet. 

Néhány héttel ezelőtt Londonban volt 

az esetleges támadás elleni főpróba. 

Berlinben pedig most próbálkoznak 

óriási aparátussal, hogyan lehetne ilyen 

veszedelem ellen hatályosan védekezni. 

Ellenpen kételkedünk abban, hogy bár- 

melyik ország is gondoskodni tudna a 

feltétlenül hatásos védekezésről. Minden 

országnak vannak városai és ugyancsak 

minden ország rendelkezik repülőgé- 

pekkel is. Máról-holnapra lehet a táma- 

dottból támadó és viszont. Igy a váro- 

sok lesznek majd legszapadabb prédáil 

egy eljövendő háborunak, amint azt a 

mai helyzetkép mutatja. Az urbanitas 

maga a város, a városiasság, amely át- 

vitt értelemben udvariasságot, finomsá- 

got, müveltséget jelent. Tehát az egye 

temes kulturát, századok felhalmozódott 

anyagi és értelmi kincsét fenyegeti el- 

söpréssel ez a barbár hadviselési mód, 

ez a vandáli kiméletlen kegyetlen rom- 
bolás, amelyhez képest szinte eszmé- 

nyiek voltak a középkori háboruk. Ha 

a douhetizmus világszerte uralomra jut, 

csak egyet tehetünk, hogy tüzre vessük 

az emberies hadviselés minden elvét, 

amelyet oly bőségesen sorol fel a nem- 

zetközi jog. (Flaneur) 

Iétiől össz 

A Földközi tengeri ellenőrzés kér- 

désében megszünt a feszültség. Rómá- 

ban tegnap hivatalos jelentést adtak 

ki és eszerint azok a megbeszélések, 

amelyeket a Földközi tengeri problé- 

mával kapcsolatosan Oiano gróf 

külügyminiszter ujabban az angol és 

francia nagykövetekkel folytatott, el- 

vi megegyezésre vezettek. 

A két nagykövet kijelentette, 

hogy Anglia és Franciaor- 

szág sohasem akarta Olasz- 

országnak a Földközi tenge- 

ren való nagyhatalmi állását 

elvitatni. 

A két kormány azt ajánlja az ola
sz 

kormánynak, hogy a három álllam 

megbizottai üljenek össze Párisban, 

ahol módositják a nyoni konferencia 

határozatait olyan értelemben, amely 

Genfben is kedvezően fogadták a 

hirt, hogy Olaszország a nyugati h
a- 

talmakkal a Földközi tengeri kéndé
s- 

ben megegyezésre jutott. ÚÜgy tudják,
 

hogy ilyen körülmények között 

a három nagyhatalom megbi- 

zottai már hétfőn összeüln
ek 

a francia fővárosban a n
yoni 

határozatek módositása ügyé- 

ben. 

Ugy tudják, hogy ezen kedvező 
for- 

dulat létrejötte nagyrésze Cham: 

berlain angol minisztereln
ök köz- 

bejöttének az eredménye. 

k a Hitler mémet birodalmi ve- 
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A Reutersügynökség megállapitása 

szerint Mussolini azért 
fogadta el 

az angol-francia ujabb előterj
esztést, 

zérkancellárral maló találkozása során
 

z 

Olaszország képviselőinek részvételével a nyoni 

paktum határozatainak módositása célj ából 

1j tenácri konicrendia 
Olaszország egyenjoguságát a Föld- 

közi tengeri ellenőrzésben teljes mér- 

tékben elismeri. 

Ciano gróf ezt tudomásul 

vette és kejelentette, hogy az 

olasz kormány a javaslattal 

egyetért. 

Párisban és Londonban a dolgok 

ilyen fordulata kedvező benyomást 

váltott ki, Párisban remélik, hogy a 

három állam között a technikai kér- 

désben hamarosan megtörténik a vég- 

leges megegyezés is. Londonban ug 

látják, hogy minden optimizmus jo- 

gos, mert 

biztosan lehet számitani 

Olaszországnak a módositott 

nyoni egyezményhez való csat- 

lakozására. 

A kedvező lordulat Cchamberlain műve 
nem akar mint egy az egész világgal 

viszályban levő elszigetelt hatalom 

képviselője megjelenni, 

A német kormány előtt tanu- 

jelét kivánja adni annak, 

hogy a Párissal és Londonnal 

való megegyezés utját meg- 

találta, 

Berlinben is megelégedéssel fogad- 

ták a legujabb római hireket. A né- 

met ujságok megállapitják, hogy az 

olasz-angol-francia megegyezés meg- 

szünteti azt az önkéntelen feszültsé 

get, amely a Róma-Berlin tengely és 

a nyugati nagyhatalmak között fel- 

merült, Az a tény, hogy 
got elismerték Földközi tengeri hata- 

lomnak, olyan eredmény, amellyel 

szemben a nyoni paktum még szegé- 

il Párisban 

Olaszorszá 

nyesebbnek mutatkozik. 
Genfben tegnap Delbos francia 

külügyminiszter hosszabb megbeszé 

lést folytatott Bova Scoppa olasz 

meghatalmazott miniszterrel. A meg- 
beszélésen érintették a két országot 

érdeklő összes kérdéseket, de elsősor- 

ban a Földközi tengeri problémával 

foglalkoztak. A tárgyalások, amelyek 

évek óta nem voltak a két állam kép- 

viselői között olyan barátságosak, 

mint most, kölcesönös megelégedéssel 
végződtek. 

Delbos biztositotia az olasz 

meghatalmazott minisztert, 

hogy Franciaország kész tel- 

jesiteni Olaszország minden 

méltányos követelését. 

Delbos és Bova Scoppa genfi tar- 

gyalásairól azt jelenti a Havas-iroda, 

hogy a megbeszélések nagyb
an hozzá- 

járulnak ahhoz, hogy hétfőn az angol 

francia és olasz tengerészeti szakér 

tők már összeülhetnek Párisban a 

nyoni konferencia határozatainak mó 

dositásairól tárgyalni. Genfi köröl 

megállapitása szerint most már m
egi 

lesz rása lehetőség, hogy 

Olaszország mint egyenértékü 

fél vehessen részt a Földközi 
tengeri ellenőrzésben. 

Párisi hivatalos körök nagy rem 

nyeket füznek Olaszországnak a nyon. 

egyezményhez való csatlakozásáho 

Tisztában vannak vele hogy 

Olaszország német befolyásra 

szánta el magát a Földközi 

tengeri ellenőrzésben való 
részvételre 



Az angol követ 
ügyében Japán elégtételt adott 

és Anglia ezt elfogadta 
A japánok kitartanak legujabb ha: 

ditervük mellett és a békés városok 

elleni támadások tovább tartanak. 
Ugyanabban az időben, amikor Wa- 

shingtonban Hull külüg gyi államtit- 
kár azon reménységét fejezte ki, hogy 

az angol-amerikai közbenjárás hatása 

alatt Japán most már nem ismétli 

meg légi támadásait Nanking ellen, a 

japán légi haderők még a tegnapinál 
is borzaimasabb hatásu bombatáma- 
dást hajtottak végre Nanking ellen. 

A japán légierők kelet felől 
jelentek meg és azonnal el- 
kezdték a főváros bombázását. 

A kinai elháritó ütegek szintén mü- 
ködni kezdtek és a kinai vadászgépek 

felszállottak, hogy a japánok sorait 

megbontsák, amikor nyugat felől 

ujabb repülőrajok érnkeztek és hátba 

támadták a kinai repülőket. Egészen 

délig tartott a kinai főváros bombá- 
zása és borzalmas anyagi károkat oko- 

zott. Egy repülőbomba az amerikai 
követség közelében esett le, da a kö- 

vetség épülete csak jelentéktelen sé- 

rüléseket szenvedett. 
A japán hadvezetőség jelentést 

adott ki, amelynek értelmében Japán 
elhárit magáról minden felelősséget 
azon károk tekintetében, amelyek az 
európaiak tulajdonát érik Ebből is 

látható, hogy a japánok piopagandá- 

ja nem éppen válogatós az eszközök- 

ben. Ezekhez az eszközökhöz tartozik 
az a hir is, hogy 

Csang- Kai- Csek kinai tábor- 

nagy állitólag öngyilkosságot 

akart elkövetni. A tett vég- 
rehajtására csak azért nem 
került volna sor, mert egy 

tábornok abban a pillanatban 

lépett be a marsall szobájá- 

ba, amikor ez szivébe akarta 
döfni tőrét. 

Kinai források a leghatározottabban 

cáfolják ezt a hirt és azt rosszakaratu 

kitalálásnak minősitik, amelynek sem- 

miféle alapja sincsen. 

Ujabb sulyos repülőtámadást inté- 
zett a japán légiflotta Kanton vá- 
rosa ellen is. A nagyszámu japán re- 

pülőt a kinai repülők Shanghainál 

megtámadták és igyekezetük odairá- 
nyult, hogy megakadályozzák a Kan- 
ton felé való betörést, de ezen szán- 
dékuk nem sikerült. A hatalmas ja- 
pán bombavetőgépek eljutottak Kan- 

ton fölé és nagy pusztitásokat okoz- 
tak a városban. Közben harc fejlő- 

dött ki a japán és a kinai repülők kö- 
zött, melyben japán jelentések sze- 

rint 19 kinai repülőgépet sikerült le- 

lőni, mig további 12 repülőgép a re- 
pülőtéren pusztult el a japán bombák 
robhansat nyomán. 

A japán hadvezetőség hivata- 
losan bejelentette, hogy a 
Nanking és Kanton elleni 
bombatámadásokat rendsze- 

resen tovább folytatja. 
német és olasz nagykövetség el- 

a veszélyeztetett Nankingot, de 
ol és francia nagykövetek he- 

és 

ön maradtak, Az amerikai nagy: ' 

követ, aki már korábban eltávozott ] 
Nankingból tegnap visszatért a kinai 
fővárosba. 

A háboru örök kisérői, a ragályos 
betegségek, mindjobban pusztitanak 
Kinában. 

A koléra, amelyről azt hitfél, 
hogy sikerült megfékezni 
Hongkongon kivül Shanghai- 
ban is pusztit és már átcsa- 
pott a japán csapatrészekre 
is mig Mandzsuriában fel- 

ütötfe fejéf a kelet legréme- 

sebb ragálya, a fekete pestis, 
amely már számtalan áldoza- 

tot szedett. 

Közben fontos esemény történt Ki- 

nában, amelynek jelentőségét nem 
szabad alábecsülni. A kommunista 
kinai hadsereg, amelynek aránylag jó 
szervezete volt és magában foglalta a 
nyugati tartományok katonaságát, 
feloszlott és beleolvadt az egységes 
kinai hadseregbe. Valószinünek lát- 
szik, hogy ez a változás Moszkva tud- 
tával, sőt beleegyezésével történt, 

Kitör az orosz-japán háboru is 
A kül Möldi katonai szakértők jelen- 
téseiből világossá válik, hogy a japán- 
kinai összeütközés kulisszái mögött 
hafalmas horderejü esemény készül. 
Japán egyre világosabban látja. hogy 
a végleges leszámolása Szovjetorosz- 
országgal egyszerüen elkerülhetetlen 

aránylag rövid idő kérdése az 
orosz-japán háboru kitörése. 

Ezért Tokióban felmerült az a terv, 
hogy a meghóditott Északkinát egye- 
sitsék Mandzsuriával és ezen uj kinai 
árnyékbirodalom élére Pu-Yi man- 
dzsu császárt, a volt kinai császárt, 
Japán ezen teljes füg ggésben levő szö- 

vetségesét állitsák. Ugyanakkor, 
amikor a japánok lényegileg már 
csak amra szoritkoznak a tulajdon- 
képpeni shanghaii harcféren, hogy 
Kinát elvágják a külföldi összekötte- 
tésektől, lázasan folynak az előkészü- 
letek Mandzsuriában és Hszakkiná- 
ban. A Kalgan elleni ofifenziva fő. 
célja belső Mongolia elérése volt. 

Moszkva tudvalevőleg kije- 
jelentette, hogy abban az 
esetben, ha Japán csak hozzá 
is nyulna a befolyása alatt 
levő külső Mongoliához, ezt 
ellenséges cselekedefnek te- 

kinfené, 

Franciaország tiltakozik a bombázáés ellen 
Legujabb jelentések szerint kinai 

hivatalos körök cáfolják a Csang-Kai- 
Csek öngyilkossági kisérletéről szóló 
hirt. Megállapitják, hogy a hirt tokiói 
lapok találták ki azért. hogy Kinában 
nyugtalanságot keltsenek. 
A francia kormány felhatalmazta 

tokiói nagykövetét, hogy tiltakozzék 
Nankingnak japán repülők által való 
bombázása ellen. 

A francia kormány kétségbe 
vonja Japánnak azt a jogát 
hogy francia állampolgáro- 
kat Nanking elhagyására szó- 

lifhasson fel. A jegyzék végül 
kijelenti, hegy minden olyan 

károsodásérf, amely francia 
állampolgárok életét és va- 

gyonát éri a francia kormány 
Japánt teszi felelőssé, 

Tokióban Hirota japán külügy- 
miniszter közölte az angol és amerikai 
követekkel, hogy Nankingban a kinai 
repülőgépek kizárólag katonai intéz- 
ményeket bombáznak és nagyon 
ügyelnek, nehogy idegen állampolgá- 
rok életében és vaeyonáan kárt te- 
gyenek. 

Elintézést nyert az angol-japán incidens 
Ejfélkor jelentik: 

Legujabb hiradás szerint Ja- 

pánnak a nankingi angol nagy- 
követ megsebesülése ügyében 
Angliához intézett válaszjegyzé- 
ke lehetségesnek tartja, hogy a 
nagykövet autóját japán repülő 

lőtte abban a hiszemben, hogy a 

gépkocsi kinai tisztaket szállit. 
Ami Angliának azt a kivánságát 
illeti, hogy a bünösöket büntessék 
meg, Japán ezt mindannyiszor 
eddig is l 

beigazolódott, hogy katonái sem- 
leges polgári lakosságban kárt 

tettek és megbünteti a bünösöket 
ezentul is. Az incidensért Japán 
őszinte sajnálkozását fejezi ki. 

Anglia tokiói nagykövete teg- 
nap este megjelent Hirota japán 
külügyminiszternél és átadta An- 
glia válaszát a japán kormány 
jegyzékére. Anglia közli, hogy a 
japán jegyzékben foglaltakat tu- 
domásul veszi és az incidenst el- 
intézettnek tekinti. 

Őszi ujdonságok 
férii- és nőiszövetekben, nagy választék már raktáron 

Bazar poporai J. KOCII Népárunaz 
Timisoara I, Plata Uniril 18 szám 

Már nagy sgssjere léli árukban! 

megsebesülése 

előszaladtak a szomszédok és 

port pedig október 3én kezdil 
munkaszolgálatot. 

Férfiruhába e ölt 
fiatal csavar 

Muntenn Erzsébet ag 

IV. kerületi Penelope 

amikor délután sétájából 

revette, hogy egy fiatalem! 
háza kapuján. A kapu elé 
lapitotta, hogy az ideg 

tulajdonképpen leány, aki 

tözött. A leány azon fárad 
kulcs segitségével behatoljon 

Amikor a leány látta, hogy 

futásnak eredt, de a járókelői 

vel rövid hajsza után sik 
Bekisérték a rendőrségre, al 
pitották, hogy J. Boriska 

csavargónővel azonos, aki azo: 
ja, hogy betörést akart voln 
Muntean Erzsébet házában, 
hogy a férfiruhákat azért ve 
mert női ruháit előzőleg k 
ugyanakkor azzal védekezik, h 
jas volt és a ház udvarán 
akart vizet imni. Meginditott 
eljárást. 

Vérbe fult 

Fehértemplom városában v 
dráma játszódott le. Mislin I 
lanytelepi pénzbeszedőt különb 
bálytalanságok miatt elbocsátol 
sából és azóta állandóan voltak 
veszekedések Felesége naponta 
hányásokkal illette, amiért s 
miatt elvesztette állását. Nemré 
szony elhagyta férjét és a szoms 
ban lakó fivéréhez költözött 
előtt Mislinné a fivere, Munty 
tozár és annak felesége társas. 
hértemplomba jött, hogy férje 
hazavigye ruháit. Amikor a h 
tek, Mislin Dusán nem volt o 
nyugodtan láttak neki a csoma 
Alig fogtak azonban a munkáh 
kor Mislin berontott a házba (, 
kiáltott, hogy most valamennyii 
gez, Revolvert rántott és a 1 
pillanatban sógornőjére lőtt, a 
lövést adott le sógorára, majd 
gére. Mikor mindhárman vérese 

tek a szoba padlóján, a revolve 
tékára szoritotta és elsütötte. A 

ték a rendőrséget. Muntyan Szv 
Mislin halottak voltak, a két ass 
dig a halállal vivódik, 

A munkaszolgálat két csh, 

Az előzetes katonai kiképzés 
noksága közli, hogy szeptemb 

kezdődik a munkaszolgálat az 
számára, akik nem diákok. A 
szolgálatot Timisoara-lem 
két csoportban végzik, Az eg 
port szeptember 26-án, a más 
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Ezért fele 
a kereskedelmi és ipari vállale 
zetőit, hiztosítsinak a mun 

latbani résztvevő ifjak számá 

felelő szabad időt, hogy kötel 

güknek eleget tehessenek 

A „Terminus" 
gyönyörködteto műsorának kiemelkedő 

VERA STUDENKO V 
ballerin c lovák prim: 

KERTÉSZ MANCI 
előnyösen ismert szubrett 

DUO FARINTs 
mendain táncai 

Dínah Miami, Daisy Desírée, 
Kezdete 11 órakor 

Almay Pityus zenekara, Weszely 



EMBER 24 

azonnal 
lőtt Oradea-Nagyvárad

 és 

ár között sulyos vasuti szez 

g örtént. Délelőtt féltizkor 

cea-Csucsa között a 3026 szá
- 

onat összeütközött a 3501 

stehervenattal, A szerencs
ét- 

eanu poenii forgalmi ti
sztvi- 

hi jából történt. Cornean
u a 

onat számára a pályát sza- 

ezte, holctt tudnia kell
ett vol- 

yán a személyvonat m
enet- 

Amikor ráeszmélt tévedésé
- 

ára ébredt a végzetes tettn
ek, 

olt, Minden kisérlet, hogy a 

a nyilt pályán megállitsák, 

=
 

A forgalmi tiszt hibájából 

yilt pályán összeütközött 
két vonat és őt ember 

adt. A hegyvidéken levő ne- 

dozdonyvezetők nem vehet- 

a ee e 

meghalt 
ték előre észre a bajt és igy bekövetke. 

zett a katasztrófa. Az összeütközés ereje 

olyan nagy volt, hogy a két vonat több 

kocsija pozdorjává tört és a pálya is 

megrongálódott. A szerencsétlenség kö- 

vetkeztében öt ember azonnal meghalt és 

husz megsebesült. Ezek közül nyolcnak 

az állapota olyan sulycs, hogy sürgősen 

a Cluj-kolozsvári klinikára szállitották. 

A romok eltakaritásáig és a megrongált 

pálya helyreállitásáig a forgalmat át- 

szállással kell lebonyolitani, 

Corneanu forgalmi hivatalnokot letar- 

tóztatták. Attól tartanak, hogy a halálos 

áldozatok száma még emelkedni fog, 

mert a kórházba szállitott több sebesült 

a halállal vivódik A vasut anyagi kára 

is igen jelentékeny. 

a 
" , eeev. eee 

hivatalos jelentés szerint 

miniszterelnök 

róf külügyminiszter, Sta- 

asciszta párti főtitkár, Al- 

óügyi miniszter, Sebas- 

magántitkár, valamint több 

1 miniszteni tisztviselő ki- 

zeptember 24-én Münechen: 

Szeptember 26-án megte- 

cklenburgban a német biro- 

ini olasz 

ussolini és kisérete 

ap utazik Münchenbe 

eeeee 

tember 29-én visszautazik Rómába. 

Mussolini látogatásával kapcsolato- 

san illetékes helyen kijelentik, hogy 

Mussolini a birodalmi kormánnyal 

sem uj paktumot, sem uj egyezmén
yt 

nem köt. A duce látogatásának poli- 

tikai célja, hogy megbeszéljék a Ber- 

Hn-Róma tengelynek a nyugati 

nagyhatalmakhoz való esetleges köze- 

ledését. Badoglio olasz marsall 

már tegnap elutazott Mecklenburgb
a 

erő őszi gyakorlatainak be- 

majd Berlinbe megy. Szep- 

iplomáciai 

rancia hatóságok letartóztat-
 

Franco fábornok franciaor- 

megbizottját, Toroncos0 

agyot. Az őrnagyot tud
valevő- 

azzal vádolják. hogy megaka
r- 

szöktetni a bresti kikötőből a 

spanyol közfársasági buvár- 

t, ezenkivül pedig több ter- 

isztikus cselekedetnek is ő vol- 

az értelmi szerzője. Toroncoso 

takozik a vádak ellen és hang- 

ozza, hogy amikor a C. 2. me
g- 

tetésére kisérlet förfént, akko
r 

francia-spanyol hafáron tartóz- 

odott. 

oroncoso őrnagy felesége a 

mancai rádióban az elmult éj- 

a beszédet mondott, amely
ben 

zólifja a francia határ közelé-
 

élő spanyol lakosságot hideg
- 

ének megőrzésére. Hir szer
int 

panyol nemzeti hatóságok
 To- 

coso őrnagy lefartóztatására 

al válaszoltak, hogy Sansebas
- 

nban Jefartóztatták a francia 

nzult. Ezt a hirt azonban m
ég 

erősitették meg. Ezzel szem- 

tfény, hogy Malagában az ot- 

tani francia főkonzult házi őrizet- 

be helyezték. Toroncoso őrnagy 

letartóztatása miaftt a nemzeti 

Spanyolországban nagy az elkese- 

redés. Valószinünek tarfják, hogy 

az eset miatt diplomáciai bonyo- 

dalom is keletkezik. Az őrnagy 

ugyanis személyes barátja Fran- 

conak, aki bizonyára nem nyug 

szik bele bizalmasának letartózta- 

tásába. Arról is suttognak, hogy 

a francia hafár közelében levő 

Irun spanyolországi város 
helyőr- 

sége betörni készül francia terü- 

letre, hogy bosszut álljon Toron- 

coso lefartóztatásáért. A Paris 

Elfogyott minden élelmiszer Ba
rcelonában 

Barcelonában a lakosság közö
tt 

óriási elkeseredés uralkod
ik. mert 

az élelmiszerek teljesen 
elfogyfak. 

Emiatt napirenden vann
ak a tün- 

tetések. Tegnap nagyobb fömeg 

vonult végig az utcákon. majd 

behatolt az üzletekbe, ahol fo
szfo- 

gatott. A tüzérség vonult a tünte- 

tők ellen, akik az ágyuk láftára 

szétoszoltak, Huszonhat férfit és 

ő 

........ 

a német hadgyakorlatokra. 

bonyodalom fenyegelt 

Franco tábornok barátjának 

letartóztatása miatt 
Soir jelentése szerint az eset 

miatt a francia-spanyol határ 

mentén nagy nyugfalanság 
ural- 

kodik. 

C. 2. köztársasági buvárhajó 

megkisérelt elrablása ügyébe
n fo- 

lyó vizsgálat során a matrózok k
i- 

jelentették, hogy feltétlenül To- 

roncoso volt az aki a buvárhajót 

meg akarta szöktetni. Felmutfato
tt 

fényképek alapján felismerték 

henne azt az embert, aki tiz
enkét 

matrózzal jött a buvárhajó fedél- 

zetére és ott lelövéssel fenyege
tfe 

a kapitányt, ha a hajóf nem adja
 

át. 

asszonyt letartóztattak. 

Spanyolországban az időjárás 

KMedvezőbbre fordult ami lehetővé 

teszi, hogy a nemzetiek ujult 
erő- 

vel folyfassák támadásaikat. 
Több 

helyen máris győzfek a köztársa: 

ságiak felett és számos községet 
foglaltak el. A köztársaságiak el- 

) 

Alegforysatb 
amegelézés: Fogainak kihullását is 

megelőzheti, ha pa- 

ponkent apolja őkel 

Odol logpéppel. 

Az Odol logpér 

eltávolitja a csunya le- 

rakódásokal a fogakról, 

anélkül hogy meglámadná 

a log zománcátl, merl az 

Odol fogpép puhább mint 

a zománc. Ezen kivül az 

Odolfogpép kellemes, üdi. 

ló izű. Az Odol fogpép 

éppen forró nyáron kitü- 

nően üdit és élénkit. 

9asználjon Odol fogpépet 

naponként töbőször, afány- 

szor csak tefeti fogainak 

ápolása céljából. 

Uj munkaév 
kezdődik most a katolikus egyesületek 

és a katolikus társa
dalom számára. UJ 

lendülettel uj cselekvések felé indulnak 

azok, akik a hit zász
laja alatt dolgoznak

 

a felebaráti szeretet 
mesgyéjén, ahol má-

 

sokért jót igyekeznek tenni és 
segitenek 

mások szegénység
én, nyomoruságán

, testi 

és lelki fájdalmain. A
 katolikus egyesüle: 

tek, akik az önzetlen
 jótékonykodás mun-

 

káját végzik, sokat 
muüködnek a kultura

 

terén is, oktató, erköl
csnemesitő és ismer- 

tető munkát végeznek
, nemesen szórakoz- 

tatnak, lelkeket óvn
ak a rossztól és tag-

 

jaiknak munkálkodá
sával példát szolgál

- 

tatnak másoknak. 

Most, amikor a katol
ikus egyesületek és 

a katolikus társa
dalom számára me

gkez- 

dődik az uj munkaesztendő, min
denki 

előtt obtt van a fehér irka
lap, amelyra az 

év folyamán a tiszt
aszivit cselekedetek 

sorát fogja rávezetn
i. Az év végeig me

g 

felik a most felfektetet
t uj irka és beszá: 

mol azokról a c
selekedetekről, am

elyeket 

kiki Isten dicsőségé
re és embertársain 

k 

javára végzett. Amde
 jó 

kor lehet végezni, h
a a dolgozót Isten 

se 

giti. Azért a kat
olikus egyesület

ek és a2 

katolikus társadalo
m tagjai, felnőttek 

és 

kicsinyek, leányok 
és fehérhaju asszo 

nyok, férfiak és i
fjak mindamind össze 

gyülnek vasárna
p, szeptember 2

6-án reg 

gel nyolc órakor a 
harmadik kerületi 

ró 

mai katolikus plébán
iatemplomban Vei 

Sancterra és misére 

A katoltkus egye
sületek és a kato

liku 

társadalom munkája is csak ugy les 

eredményes az uj munk
aévben, ha a 

kát nemcsak Isten n
evében, de Istenne 

végzik. Azért legyen vasárnap regg 

minden magyar katol
ikus a harmad 

lentállása láthatóan gyen
gült. 

rületi plébái jatemplomban és 
énekelj 

esdő meggyőződéssel: Jójj el, Szentlélek 



ELŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
Közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefeon: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Miért nem nősülnek 

a mai fiatalok 
Az egyik amerikai hetilapban körkér- 

dést intéztek az olvasókhoz: Miért nem 
nősülnek meg a mai fiatalok és miért 
van annyi sok válás. A beérkezett vála- 
szok alapján a lap a következőkben ösz- 
szegezi a körkérdés eredményét. 
Anmerikában nem csupán azért nem nő- 
sülnek a fiatalemberek, mert nehéz ma 
családot eltartani, hanem azért is, mert a 
leányok nem mennek férjhez az élet szür- 
ke vándoraihoz. Mindegyik azt várja, 
hogy szive választottia filmszinész, hires 
pilóta, vagy boxbajnok, de legalább fut- 
ballsztár legyen. Ha ilyen férjet nem 
kap, ha hires ember nem kerül a közelé- 

be, akkor inkább nem megy férjhez. Ez a 

helyzet Amerikában. 
A lap szerint a helyzetért a lányos ma- 

mák a felelősek, mert tápot adnak leá- 
nyaik álmodozásának, ahelyett, hogy a 

reális életre nevelték volna őket. Azután 
azt a tapasztalatot szüri le a lap, a beér- 
kezett válaszokból, hogy az a hatalmas 
luxuss amely Amerikában uralkodik, 
olyan helyzetet teremtett, hogy csak na- 
gyon gazdag emberek tudnak nőt eltar- 

tani. 
A lap végül bejelenti, hogy ez a hely- 

zet kifejezetten Amerikára vonatkozik és 
legközelebb ugyane probléma európai 
vonatkozásairól fog körkérdést intézni ol- 
vasóihoz. 

! 

- Időjárás, Tegnap tübbnyire felhős 
volt az ég és csak időnkint sütött ki a 
nap., Ennek ellenére azonban a hőmérsék- 
let igen kedvező volt. Délelőtt tiz órakor 
huszonnégy, délután négy órakor pedig 
harminc fok meleget mutatott a hőmérő. 
Ejjel nyári zivatar kerekedett. Várható 
időjárás mára: Mérsékelt szél, több he- 
Ilyen eső, a mappali hőmérséklet alig vál- 
tozik, az éjjeli lehülés csökken. 
- A lengyel érsek látogatása. Dioni- 

sis lengyel érsek szombaton Bucuresti- 
be érkezik Tiszteletére a szent szinodus 
hétfőn diszülést tart. 
- Bucuresti-Belgrád-Róma uj légi- 

járat. Belgrádi jelentés szerint október 
elsején megindul a Bucuresti-Belgrád- 
Róma uj légijárat. Olaszország Savoya: 
rendszerü repülőgépeket bocsát a forga- 
lom rendelkezésére. Minden ilyen repü- 
lőgépen tizennyolc ülőhely van az utasok 

számára 
- Emelkedik a városi villamosvasut 

forgalma. A városi villamosvasut for- 
galma örvendetesen emelkedik. Ez év ju- 
niusában a villamos 1,247.822 személyt 

szállitott a mult évi juniusi 1,152.237 utas- 
al szemben, Ennek következtében a be- 
vétel is emelkedett. A mult év juniusá- 
ban a bevétel 4281.185, a mostani eszten- 
dő juniusában pedig 4861.700 lei volt. 

. 

.z Ttaucia tan szemzációja 

Némcet rohamcsapatok 
készülnek Auszíriába Dehatolni 
A párisi Oeuvre cimiü lap azf a 

szenzációs hirt közölfe, hogy a 
némef nemzeti szocialista roham- 
csapalok előkészületeket fesznek 
osztrák területre való benyomu- 
lásra. Az a szándékuk - irja az 
idézelf lap - hogy az osztrák 
nemzeti szocialistákkal együtt 
Ausztriának Németországhoz való 

csatolását erőszakkal keresztülvi- 
gyék. A hirt más párisi ujságok 

is átveffék, Illetékes német körök 

tiltakoznak a francia lapok ten- 

denciózus hirei ellen. amelyeknek 

az a célja, hogy Mussolini és Hit- 

ler találkozása előtt a nemzetközi 

légkörf nyugfalanifsák. 

Antonescu tárgyalt Geniben 
a írancia külügyminiszterrel 
Geniben tegnap délelőtt a Népszö- 

vetség közgyülésének keddi nagy ülé- 
se után mémi pihenés állott be. A köz- 
gyülés szerdán délelőtt nem ülésezett 
ehelyett azonban tovább folyt az 
egyes államférfiak között a megbe- 
szélés. Ezenkivül az egyes bizottsá- 
gok is dolgoztak. 
Antonescu külügyminiszter teg- 

nap délelőtt tárgyalt Delbos fran- 
cia külügyminiszterrel. A megbeszé- 
lés során megvitatták a két országot 

érdeklő összes kérdéseket. 

A mult napokban nagy visszatet- 
szést keltett Negrin spanyolorszá- 

gi köztársasági miniszterelnöknek a 
sajtótudósitók lakomáján mondott be- 
széde, amelyben élesen támadta Hit- 
lert és Mussolinit, Negrin tegnap az 
ujságárók között röpiratokat cszta- 
tott szét. Ezekben megismétli minapi 
vádjait és kijelenti, hogy azokból 
egyetlen szót sem von vissza. 

Butorvásárlás 
elöőtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Consíructia si Mobila Moderna" ! 
(volt ECKER) 

IV.,, Bulv. Berthelot 1i4 sz. Telefon 5-75 

- A Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesület a nyári szünet után a közel 
jövőben ujból megkezdi munkásságát. 
Az uj munkaprogramban ismét ott sze- 
repelnek a népszerü előadások, amelyek 

irodalmi, tudományos, müszaki, jogi, köz- 
egészségügyi, müvészeti, történelmi és 
társadalmi kérdésekkel foglalkoznak és 
amelyeknek megtartására máris sikerült 

több elismert szakembert megnyerni. A 

müsoron ezenkivül ének-: és zeneszámok. 
valamint szavalatok is szerepelnek. Az 
egyesület vezetősége az uj idényben is 

megismétli a mult esztendőben nagy si- 
kerrel járt ifjusági irodalmi, müvészeti 

és szépirodalmi pályázatokat, valamint a 
tehetségkutató versenyeket, 

- Az orosz repülők nem respektál- 
ják a határokat. Helsinkiből érkezett 
jelentés szerint tegnap több szovjet- 
orosz repülőgép hat helyen repülte át 
a finn határt. A határőrség felszóli- 
totta az orosz repülőket a leszállásra, 
azonban azok nem tettek ennek ele- 
get. Erre müködésbe léptek a finn 
határmenti légelháritó ütegek, ame- 
lyek az egyik orosz gépet eltalálták. 
A repülőgép Szuojaervi közelében 
kénytelen volt az egyik tóra leeresz- 
kedni. A finn katonai hatóságok meg- 
inditották a vizsgálatot. 

LELEPLEZETT KOMMUNISTA 
SZERVEZKEDES. Laibachban a rendőr 
ség messzemenő kommunista szervezke- 
dést leplezett le, amelynek tagjai vesze- 
delmes propagandát folytattak a szlovén 
lakosság körében. A kommunista inter- 
nacionáló a kommunizmus spanyolorszá- 
gi veresége után elhatározta, hogy a Bal- 
kánon nagyobb tevékenységet fejt ki és 
ennek székhelyéül először Szlovéniát vá- 
lasztotta, ahol kommunista szervezkedést 
akart előkésziteni. A jugoszláv rendőrség 
számos egyént letartóztatott, 

- Eltesebb embereknél, akik gyakran 
fel vannak fuvódva ugy az alhasi pan- 
gást, mint az emésztés renyheségét egy- 
egy pohár természetes „Ferenc Józsel" 
keserüviz reggelenként bevéve rendsze- 
rint hamar megszünteti, a rekeszizom 
emelkedését csökkenti és a magas vér- 
nyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják. 

Győzött a demokrata ügyvédek je- 
löltje. A buzaui ügyvédi kamara most 
választotta meg kiküldöttjét az ügyvédi 
kamarák országos szövetségébe A vá- 
lasztáson Serdinescu Alexandru ügy. 
véd, a demokrata ügyvédek jelöltje győ- 
zött. Serdinesca harminckilenc szavaza 
tot kapott, mig ellenfelének csak tizenhá- 
rom szavazat jutott. 

Müvészek mühelytitkai. A legismer- 
tebb müvészek mühelytitkait rendkivül 
érdekes képekkel illusztrált riportban 
tárja fel a Délibáb legujabb száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag tar- 
talommal jelent meg, Pompás illusztrált 
rádiómüsorokat, egyfelvonásos szindara- 
bot. premierbeszámolókat, szinházi plety- 
kákat, nagyszerü filmrovatot és több 
mint száz szebbnéleszebb képet talál az 
olvasó a népszerü szinházi képeslapban. 
A Délibáb egy száma nyolc lei. 

a eg 

Az őszi és téli szezonra! 

öltönyök, felöltők és télikabátok részére 
agyobb választékban 
s iegolcsóbban 

RABONG a SCHNEIDER R. T.-nál 
Timisoara I., Piaja Brátianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 

fériiszövetek 

leonnak képzeli magát. Bucat 

- Jön a síruce - meg 
őszi idény beköszöntés 
deztük Timisoara/Temes 
labb, egyben a leggyorsab 
zett „"cipőmesterét", G 
Antal cipőszalón-tulajdono 
lesz a cipódivat. Női 
mondotta Gleichmann, a ! 
gyik lassan kimegy a divi 
lyükbe a fóka- és struccból 
Kosztümökhöz félmagas 
barna és mogyoró szinü 
hordanak, természetesen 
szinü retikül, öv és kez 
kabáthoz teljesen férfisark 
pők divatosak, Estélyi r h 
gassarku ezüst, arany 
anyagából készült cipőke 
télen a hölgyek. A férfia 
sabb lábbelije a sötétkék 
utcai ruhákhoz duplatal 
szines cipőt hordanak. Sz 
frakkhoz nem a lakkcipő 1 
hanem a csontolt, tükör 
sen sima bőrcipő. E fe 
ufán Gleichmann bemuta 
készülőben levő ,cipőköltei 
amelyekkel minden tulzás 
legelőkelőbb igényeket is 
elégiteni. Husz kipróbált s 
dolgozik a keze alatt, akikei 
részt az Oradea-Nagyvárad 
állott évtizedes Gleichman 
Ből költöztetett át városunl 

! 
a ol Elbe 
§ ICAen T 

= Gryilkolt az elmekórház N 
A lapusnamegyei Costiugenibes 
megyógyintézetben borzalmas 
ság történt, A gyilkosságog 
Mihai elmebeteg követte el, 

szóváltásba keveredett Meir E 
vü beteggel, mert az nem akart. 
ni, hogy Bucatel tényleg Napo 
szár. A szóváltás annyira feliz 
cátel Mihait, hogy hirtelen 
kezdett, rávetette magát az 
Becherre és addig verte, amig 
halt, A negyvenöt elmebeteg 
óriási lárma támadt és többen 
kezdtek Az ápolók csak nag 
után tudták megakadályozn 
tegek egymásra ne támadj 
Mihait kényszerzubbonyba 
mert mindenkit meg akart 
- ötletes adóelengedési ké 

kinai paraszt földjét jég vert 
összegyüjtötte a jeget; egy tö 
ta és ezt fuvarozta be az adó 
Erről és sokszáz más érdekessé 
cikket Tolnai Világlapja uj sz: 
kiválóbb magyar irók nov 
phan Woolf nagyszerü folyi 
nyén kivül közel száz pomp 
az olvasó a népszerü képesl. 
Világlapja egy száma tiz 



abad tüzet kérut 
mbuli városi tanács drá- 

gu közlekedési szabá- 

ott, Pénzbüntetésre itéli 

pyalogjárót is, aki hogy 

rágyujthasson, egy já- 

üzet kér és ezzel a for- 

adályozza. 

TÖRÖKOR- 

je- 
ALSÁG 

fbe érkezett ankarai 

idesen megalakul, sem Iz- 

zterelnök, sem pedig 

Arras bey külügyminisz- 

részt, Ugy tudják, hogy 

Mozást csak akkor hozzák 

a, ha az uj kormány össze- 

kozólag már befejezték a 

u miniszter állapota javul. 

tés szerint Anmgheles- 

tatásügyi miniszter állapo- 

javulás állott be és a mi- 

esen teljesen felépül beteg- 

beli éreftségi véget ért. A 
conovici Loga liceumban 

irásbeli érettségi vizsgák, 

eredményét a bizottság 

nteken délben tizenkét óra- 

Piccadill Piccadilly 
mben IV., Horgony-palota 

csüförfökön esfe 

ib éles és filekken 
kely körités és szervirozás 

bségi lista győzelme. Tere- 

Máriatöld községben a most 
t községi választásokon a 

ista három, a mémet nép: 

pedig két mandátumot 

ucova községben a liberáli- 

a nemzeti parasztpártnak 

átum jutott. 

nunzio az olasz Akadémia 

Rómából jelentik, hogy 

iziot, a hirneves költőt az 

adémia elnökévé választották 
zzel a nem rég elhunyt 

kébe kerül. 

gény, sápadt, étvágytalan, le- 

gyakori fejfájásban szenve- 

eljes gyógyulást nyujt a Dr. 

FERROL vastáplikör. A leg-: 

és legeredményesebb hizlaló, 

- és izomgyarapitó szer Min- 

um-bemutató a második ke- 
m ai katolikus plébániatemplom- 

t már jelentettük, a második 

monumentális plébániatemp- 

eptember 26-án, vasárnap déle 

t órai kezdettel Wiltberger 

két részből álló gyönyörüszép 

lső rész szent Cecilia életét, a 
nemes római szentnek lefeje- 

atakombákban való eltemetését 
ciliának az egyházi zene pát- 

való emelését tartalmazza. A 

közönség teljes egészében kéz- 

a gyönyörü énekszöveget, Egy 

október 3-án, a második ke- 

bániatemplomban szent (Ceciz 
felállitott szobrát fogják bez 

A templom énekkara szent Ce- 

k és kivégzésének eme előze- 

ésével általános elismerést 

a farkaskutyával. Cotru Hle 

t éves II. kerületi Neculcea- 

lakó asszonyt tegnap délben 

a farkaskutyája, amely a 

ten védekező asszony karjait 

olta. A mentők kórházba 

biró 10 olyan hajadont, aki a középisko- 

ilia" oratóriuma kerül bemuta- 

- Ingyenes felvétel zárdába. Assisi 
Szent Ferenc Leányai betegápoló nővé- 
rek rendjének egy kegyes jótevője lehe- 
tővé tette azt, hogy komoly hivatással 

lának legalább 4 osztályát jeles ered- 
ménnyel elvégezte, hozomány és kelen- 

gye nélkül felvehetnek rendi jelöltnek. 
Életkor: 16-30 év. Személyesen, vagy 

kérvény utján (ez esetben fénykép, orvo- 
si. erkölcsi és iskolai bizonyitvány, vala- 

mint állampolgársági bizonyitvány és 

keresztlevél csatolandó) a rend tartomá- 
nyi főnöknőjénél lehet jelentkezni Cim: 
Radna, Jud. Arad. Str. Alexandru 23. 

Z Madgearu tanácskozása. Madgea- 
ru, a nemzeti parasztpárt főtitkára, ma 
lasiba utazik, ahol a szabadságáról visz- 

szatért Costachescuval folytat fontos ta- 

nácskozást. 

- Az Iparösszhang dalárda szeptember 
25-én, szombaton este kilenc órai kezdet- 
tel a III, kerületi Kiefer (volt Novotny)- 
vendéglő helyiségeiben tánccal egybekö- 
tött nagyszabásu szüreti mulatságot ren- 

dez. A szüreti mulatságon az egyesület 

zenekara és énekkara is közremüködik. 
A mulatságra a közönséget ezuton is 

meghivják 

Nagy választék! 

vVásárilátogatók figyelmébe 

és térfi szövetek 
őszi és téli eguéb ujdonsádok 

Olcsó vásári árak' 

Tatarescu miniszterelnök, aki 

Masaryk temetésén a román küldött- 
ség vezetője volt, a prágai román kö- 

vetségen villásreggelit adott. Ezen 

résztvettek a román küldöttség és a 

követség tagjai, valamint azok a cseh 

polgári és katonai személyiségek, aki- 

ket a román küldöttség mellé osztot- 

tak be. A miniszterelnök Prágában 
megbeszéléseket folytatott Sztoja- 

dinovics jugoszláv miniszterelnök- 

kel és Leon Blum francia helyettes 

miniszterelnökkel, Tatarescu a kül- 

döttség tagjaival tegnap elhagyta 

Prágát, előzetesen azonban a csehszlo- 

vák rádióban mondott beszédében ke- 

gyeletes szavakkal emlékezett meg 

Masarykról, a csehszlovák köztársaság 

megalapitójáról. Tatarescu többek kö- 

zött ezeket mondotta: 

már nemocsak a csehszlovák népé. A 

fájdalom a mienk is és mindazon né 

peké, amelyeknek láncokat kellett el- 

szakitani és határokat kellett ledön- 

teni, Mindazok a mépek a magukénak 

vallják, amelyek a kaladás eszméjéért 

állandóan sikra szálltak, Az emberi- 

ség lelkiismerete előtt a csehszlovák 

nép érdekeit védte és a csehszlovák 

nép lelkiismeretét fogékonnyá tette 

Tatarescu a prágai rádióban 

emlékbeszédben méltatta Masaryk 

kiváló képességeit 

Masanyk, a felszabaditó elnök [ 

A. ............
.................. 

e .e.e.. e 

az emberiség ügye iránt. Fanatizmus- 

sal harcolt hazájáért, Cs hszlovákiá- 

ért, anélkül azonban, hogy az embe- 

riesség magasabbrendü érdekeit el- 

hanyagolta volna. A nemzeti eszmé- 

ket szolgálta anélkül, hogy az egye- 

temes eszméket elárulta volna. Az 

igazság győzelmét hirdette az erő- 

szak felett, de ugyanakkor az erők 

megszervezését hirdette az igazság 

végső győzelme érdekében. Képessé- 

geinek szerencsés összhangja folytán 

benne megtestesülhettek ugyanabban 

az időben az összes népek követelései 

és az összes korszakok törekvései, 

mert tetteivel és felfogásával megva- 

lósulásuk eszköze volt. Ő jelentette a 

gondolatot a cselekedet szolgálatában 

és a cselekedetet a gondolat szolgála- 

tában, egyik igazolva a másikat és 

mindkettő együttesen biztositva azon 

eszmék győzelmét, amelyek vezérel- 

ték. 

Tatarescu végül Masaryknak a ro- 

mán nép számára való jelentőségét 

méltatta és kijelentette, hogy Romá- 

nia mindig hálával fog reá emlékezni. 

A román nép a fájdalomban egyesül- 

ve a csehszlovák néppel, a csodálat- 

nak és a hálának még egy utolsó hó- 

dolatát teszi le a lanyi siremlékre. 

aáé 
ese

 

- Neurath a nemzeti szocialista 

párt tagja lett. Hitler birodalmi 

vezérkancellán Neurath báró kül 

ügyminisztert a nemzeti szocialista 

védőőrség tisztelethbeli csapatvezető- 

jévé nevezte ki. Neurathot. aki edd
ig 

még nem volt tagja a nemzeti szo
c 

lista pártnak, ünnepélyesen felvették 

a párt tagjai közé. 

- A némefországi nagy hadgyakor- 

latok. Blomberg német hadügymi- 

niszter utasitására tegnap szárazon, 

vizen és a levegőben megkezdődtek a
 

nagy német hadgyakorlatok. A had- 

gyakorlatokat számos külföldi kato- 

nai delegáció is végignézi. A 
hadgya- 

korlatok kezdetekor Hitler vezér- 

kancellár mint legfőbb hadur a hadi- 

Special acél logászati labo- 
ratóriumok részére készit 

pontncégesztösépeket 

A. 1ŐIH Atelier elektrotechnik 
Timisoara IV., Strada Fröbl 36 

- Halálos autógázoláss A Buzau-Bu- 

curesti országuton Monteoru község kö- 

zelében egy fővárosi autó, amelyet Maz- 

tei Francisc soffőr vezetett, nekirohant 

egy parasztszekérnek, amely felborult és 

összetört. A szekér romjai alól holtan 

huzták ki Chiroscic Ion gazdálkodót. 

A csendőrség a gázoló autó soffőrjét őri- 

zetbe vette. 

varfal szemben a Park Nagyszállodában 

megtalália a kényelmét. Leszállitott 

s Budapestre érkezve a Keleti pályaud: 

Pénz volt a gyomrában 
a galati kórház egyik betegének. 

Manolescu Nicolae volt a neve és a 

fogházból került a kórházba, ahol 

hiába ápolták, mert a lenyelt pénz 

halálát okozta. Betörések miatt kez 

rült a fogházba Manolescu Nicolae, 

akit két évre itéltek. Még a fogház- 

ban sem tudott lopás nélkül meg- 

lenni és elemelte egyik rabtársa 

pénzét, Attól tartott azonban, hogy 
leleplezik és ezért a lopott pénzt, 
több mint tiz darab lusz és tiz leies 

érepénzt, sietve lenyelte, Ez alapo- 

san megfeküdte a gyomrát, betez 

geskedni kezdett és amikor beval- 

lotta, hogy pénzt nyelt, már nem 

tudtak rajta segiteni. e 

Legujabb sport 
AZ ORSZÁGOS TENNISZBAJNOKSÁG 

TEGNAPI EREDMÉNYEI 

Az országos tenniszbajnokság küzdel- 
mei keretében tegnap bonyolitották 1e a 
férfi egyes döntőjét Caralulis és Schmidt 

között, Caralulis legyőzte ellentelét és ez 
zel bajnokságot nyert. Tegnap játszották 

le a férfi páros elődöntőjét is. Nagy küz- 
delem után a Caralulis-Schmidt-pár 6:0, 

2:6, 10:8, 6:3 arányban legyőzte a Botez- 

Erős-párt, A döntőmérkőzést a Caralulis 
Sehmidt-pár játsza a Réthi-Hambur- 

ger-pár ellen. 

GYŐZÖTT A FERENCVÁROS 

Budapesten tegnap délután játszották 

le a Ferencváros-Budafok bajnoki mér- 
kőzést. A Ferencváros Sárosi dr., Korá- 

nyi és Polgár nélkül, tartalékokkal szere- 
pelt, Az első gólt Kemény érte el, majd 
a félidő vége felé Sós öngólt vétett és a 
Ferencváros igy két gólelőnnyel kezdte a 
második félidőt. A második félidő elején 
a Budafok heves támadásokat vezetett 
és sikerült is az egyenlités. Azután is- 
mét a Ferencváros vette át a játék irá- 
nyitását és végül Toldi, Kiss, Székely 
góljaival 5:2 (2:0) arányban győzött. 

HUMI VISSZA AKAR TÉRNI 

BUCURESTIBE 

Humi, a fővárosi Venus csapatának 

volt kitünő csatára, Görögországból több 

levelet intézett a klub vezetőségéhez és 

bejelentette azt a szándékát, hogy sze- 

rotne visszajönni Romániábaa Humi a 

nemzeti bajnokság tavaszi szezonjának 

befejezése után utazott el Görögország- 

ba családja látogatására, ahonnan az- 

után nem tért vissza, Humi néhány 
hé 

előtt közölte volt együttesével, hogy n 

Kiván többet játszani a Venus szineiben. 

Azóta azonban meggondolhatta magát, 

tengerészetnél több előléptetést es
zkö- 

zöt 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény 
.... 

mert most mindent elkövet, hogy vi 

fogadják a Venus csapatába. 



Elefteros Ioan dusgazdag gö- 
rög magánzó aki éveken keresztül 

Azsiában és Amerikában élt és millió- 

kat szerzett, egy év előtt Athén köze- 
lében modern villát épittetett. Teljes 
visszavonultságban élt és csak ritkán 
jelent meg Athénben. 

Néhány hét előtt egy Lampkadi 

Mária nevü leány kétségbeesett álla- 

potban rohant fel az athéni rendőr- 
ségre. 

Arca csupa vér volt, a ruhája 

pedig cafatokban lógoít le 

róla. 

Mielőtt megszólalhatott volna, elvesz- 

tette eszméletét. A táskájában három- 

ezer drachmát és egy véres zsebken- 

dőt találtak. Mikor a rendőrorvos ma- 

gához téritettee elmondotta, hogy 

Hlefteros lakásán volt. Többet nem 
volt hajlandó vallani. 

Ettől kezdve állandóan detektivek 
figyelték Elefteros villáját. Egy al- 
kalommal észrevették, hogy hat nő 

ment be az épületbe, de hajnal felé 

csak öt tért vissza. A detektivek erre 
be akartak hatolni a villába. de órá- 
kon keresztül való csengetésükre sem 
nyilt meg a rácsos kappu és nem is je- 
lentkezett senki. Két detektiv be akart 
mászni a magas rácskeritfésen át a 
kertbe. 

Amikor fent voltak a keri- 
fésen, egyszerre holtan for- 
dultak le. A keritfés legfelső 

drótját ugyanis magas fe- 

szültségü villamos áram feli- 

tette. 

Róza néni 
Irta: André Reuze 

- Megállj! 
Marie. 
A csónak a parthoz orrolt, kiszáll- 

tunk; megindultunk a sziklafal kavi- 
csos ösvényén. Valamikor órákhosz- 

szat elnéztem itt a fantasztikus szik- 

lákat, képzeletem mindenféle kalan- 
dok Lőselvel népesitette be őket... Ő, 
nem unatkoztam soha! Most is, mint- 

ha valami régi-régi pacsinta furná be- 

le magát az ég kékjébe a virágzó al- 

mafák felett. A facipők kopogása, a 

kolostor harangja harminc évve] visz- 

szavisz a multba s mintha látnám a 

sziklák tövében Róza néni görnyedt 
alakját amint kagylót szedegett 

Három hónapja már ott pihen kint 

a tölgyek mögött, a falu temetőjében 

az öreg Róza néni... 

Emlékszem, hogy már öt-hatéves 

koromban is ráncos, hajlotthátu, na- 

gyon fáradt anyóka volt; sohasem 

láttam megönegedni. Vasárnaponként 
a fekete kendő helyett fölvette fehér 

főkötőjét s elment misére, meg a ve- 
ernyére. Hétfőn hajnalan már ott 

ett mezitláb a part nedves föve- 
n s hetenként kétszer átkelt a 1 

- vezényelte Jean- 

Tiatal uők vérével öutőzte 
hőfehét vázsáit egy szadista hailatmi 

athéni millicmoes 
Ugyanakkor éjjel egy női holttestet 
dobtak ki a villából. Megállapitották. 
hogy a szerencsétlen teremtés F ang 
Helén tizenhat éves leány, aki öt más 
nővel együtt ment a vill lába, de onnan 
nem távozott. Erre a rendőrség na- 
gyobb rendőrosztagot rendelt ki a 
villa megostromlásáraa Amikor a 
rendőrök a villa előtt megjelentek, 
Elefteros az egyik emeleti ablakból 
több lövést adott le rájuk. Sikerült 
azonban mégis a rácskaput felfeszite- 
ni és benyomulni a villába, ahol az 
ellentálló Elefterost csakhamar lete- 
perték és bilincsbe verték. Megkötöz- 
ték a szolgáját is, aki revolverrel ál- 
lott a gazdája mellett. 

Letartóztaffák 

házvezefőnőjét 
ezenkivül a 

egy ezredes 
feleségét is, akiről azonban 
kiderült hogy foglya volt 

Elefferosnak. 

Az ezredesné elmondotta, hogy tár- 
saságban ismerkedett meg Elefteros 
Joannal, aki kérte, látogassa meg vil- 
lájában. Amikor ott volt, kijelentette 
előtte, hogy nem engedi el többé és 
házvezetőnője lesz. Az asszony ettől 
kezdve sok borzalmas dolgot látott. A 
rendőrség beidézte Lampkadi Máriát, 
aki most már vallott. Elmondotta, 

halászok eltréfáltak vele, de soha 
korcsmában nem látta senki egyikkel 
sem, Ha jól sikerült a halászat, adtak 
neki egy-egy finom halat, mert szive- 
sen intézte el a vatosban az ügyes- 
bajos dolgaikat, szivesen virrasztott 
egy-egy ha lottat s elmondott néhány 
olvasót azokért, akik kint hányódtak 
a tengeren. 

. Már 
jártunk, 

a Zöld papagáj" táján 
mélyen bent a faluban. Jean: 

Marie Mözben beszámolt az év neveze- 
tesebb eseményeiről; ki halt meg, ki 
ment férjhez, kit hová vetett a sors; 
mind ismertem ezeket az embeneket, 
együtt hancuroztunk gyerekkorunk- 
ban, együtt csentük az almát a plébá- 
nos ur kertjéből.. 
Öreg gránitházikóhoz értünk. Fe- 

hérfőkötős, barnaképü, tagbaszakadt 
Parasztasszony köszöntött rám a ka- 
puból: 

- Ieten hozott, fiacskám! 
Adjon Isten, Eugénie! 

Könnyek szöktek a szemébe. Ő volt 
a dajkám. Nem ám afféle mai cseléd! 
Negyvenöt évig szolgájt nálunk, ez 
volt az egyetlen helye egész életében. 

Beléptem az alacsony szobába. Meg 
csapott a fekete kenyér s a friss al- 
mabor illata s régi-régi napok emlékét 

őn, niacra vigye kegylójt. A hozta szárnyain... Semmi sem válto- 

hogy a milliomossal az utcám ismer- 
kedett meg, aki meghivta villájába, 

ahová elegále autóján vitte. Alig lé- 

pett be a villába, ott a szolga leteper- 

te, megkötözte, a mellébe szurt egy 

fecskendőtüt és vért szivattyuzott fel 

egy kristályvázába. 

Közben a milliomos gyönyör- 

ködött fájdalmában és arról 

beszélt, hogy a vérrel a kert- 

jében levő fehér rózsákat lo- 

csolja és naponta két liter 

vérre van szüksége. 

A vérvétel után a lánynak háromezer 
drachmát adott. A leány amnyi fá- 
radtságot sem vett magának, hogy ru- 
háját rendbehozza és arcáról a vért 
lemossa, hanem elrohant. Elefteros 
letartóztatásának hirére számos nő 
jelentkezett a rendőrségen és vala- 
mennyi hasonlóan vallott. Maga Elef- 
teros sem tagad, Beismeri, hogy sza- 
dista hajlamai vannak és hogy való- 
ban nők vérével locsolja rózsáit. Fang 
Helén - mondotta - valószinüleg az 
ijedtség folytán szivszélhüdés követ- 
keztében halt meg. 

Elefteros jelenleg az athéni ügyész 
ségi börtön lakója. törvényszék leg- 
közelebb itélkezik fölötte. 

TANULJON SZABNI 
:::::::: 

zott: a falakon a család férfitagjai- 
nak tengerészruhás képei, a mennye- 
zetről titokzatos módon üvegbe zárt 
kis hajó csüng le, az almáriomon 
gyöngykag ylóhéjak, amelyeken a kin- 
szenvedés jelenetei vannak kifaragva 
esetlenül és óriási csigahéjak, ame- 

elmélázva hallgatom a tenger 
távoli morajlását... Róza néni ágya 
is itt van még, ott a lépcső alatt. 

Leülünk, Eugénie almabort tölt vas- 
tag poharakba, Jean-Marie azt mond- 
ja, hogy az idén egy kicsit csépős az 
almabor. ő, dehogy, dehogy, többet 
ér ez Touraine és Bourgogne minden 
tüzes boránál. 

- Igazán zk kérdi Jean- 
Marie, mert hát ő maga préselte. 

Még pedig csudamód, 
rá magam is a nép nyelvén 

Szegény Róza néni! sóhajt 
ugee Fájdalom nélkül mult ki. 
Olyan öreg volt már. A halálos ág gyán 
rólad beszélt. Végig magánál volt. 
Még a halála reggelén is elimádkozta 
az olvasóját.. 

mon- 

Róza méni olvasója, amelynek fá- 
ból esztergályozott szemei laposra 
koptak hetvenötévi imádkozásban, 
most is ott lóg a szögön, a helyén. 
Vajjon mennyit szerzett Róza néni? 

Nem tudom, miént, egyszerre csak 

akkordeonok bánáti föké 

A. BRAUN Im 
Árjegyzék dijmentesen. Kedvi 
leltételek. Szakszerű javitások 

Patikák éjjeli szo 
CSÜTÖRTÖKÖN, SZEPTEM 

a szolgálati beosztás a köve 

Az L kerületben a Sft. Ion- 
vő Irgalmasrendi-gyógysze 

A II. kerületben a Badea 
levő Maszalits-gyógyszertár 

A III. kerületben a Kütti 
Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Brat 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V, kerületben a Corvi 
tár és Fratelián Panajoth E 
szertára állandó éjszakai szo 

eee0 

* udbht 

önentek ? 
MOZIKk MUsSORA flláta 

Csütörtök, szeptemben 
Apolló-mozi: Lányok egymás 
Capitol-mozi: Bulldog Dru 

szatér 

az országos Szabaszat Akadémnián. vagy esti tanfolyamok. Beiratások Timisoa osvar 1I, Piata Elniri E (Né 

ugyanabból az emberfajtál 

Tivoli-mozi: Karamasoff te 

páruház- e 

eszembe jut, amit ma neg 

az ujságban, hogy egy 
Cannesben elvesztett egy 
ötvenezerfrankos gyöngysor 

indultan hallgatom, amint 
mondja: 

Nagyon jól esett, 
anyád átjött a vizen a teme 
bizony nagyon szerette sze 
nénit! 

Elmesélik Róza néni 
házasságának történetét. 
csak hat napig élt együtt 
Hineheni egy ujfundlandi 

a tengerbe veszett, Egyet 
ppel, ellenséges golyó t 
Dahomeyben. 

Gyermekkoromban sokat tö 
fejemet rajta, vajjon mire 

Róza néni kagylószedege 

Olvasni nem tudott, 
szerette. 

z é 

től tudom, hogy ez volt u 
nak a gyönyörüsége. 

Elnézem a könyveket 

mon, az olvasót a falo. 

e
 

a
 

a
 

e
 

a
 

frankos gyöngysorokat v 

mint amelyikbe Róza nén 



elmi és parkamara el- 

egnap tárgyalta a ke- 

ély- és nyugdijpénztára 

ülésen Oprea Ioan elmö- 

alás alapját a kamará- 

mlékirat képezte, amely- 

kedők Egyesülete állást 

eskedői biztositások tár- 

ről már megemlékeztünk. 

tanács a miniszterium 

árom törvénytervezet kö- 

et a bucurestii kamara, a 

storesc és a chisinaui ka- 

ettek el, a chisinaui kama- 

ytervezete mellett döntött, 

v vonáksaiban hasonlit a 

Egyesülete által két év 

biztositáss. formához. 

szerint minden kamara 
ht 

isebb kamaráknál pedig 

ZGAZDASÁG 
creskedeimi és iporkamara 

toglalása a kereskedők segélu- 

s nyugdijpénztára ügyében 
több kamara által alkotott szövetség 

mellett teljesen autonom biztositási 

szervet kell létesiteni, mely teljesen 

függetlenül intézné a biztositási dijak 

meghatározását, azok beszedését és a 

biztositások és segélyek kifizetését. 

Az egyes kamarák autonom biztosi- 

tási intézményei között a magasabb 

szempontokból szükséges egységet 
a 

kereskedelmi és iparkamarák szövet- 

sége valósitaná meg. 

Oprea Ioan, a kereskedelmi és 

iparkamara fáradhatlan tevékenysé- 

gü elnöke szeptember 25-én Bucuresti- 

be utazik, hogy a kamarák szövetsége 

ülésén személyesen képviselje a timi- 

soarai-temesvári kamara által elfog- 

lalt álláspontot, amely -közelről ér- 

dekli a kereskedői és iparos társadal- 

mat. 

UÚUjabb hitelt 
! jkö 

Ik nemrég, hogy a város v
e 

bizottságot küldött ki azok 

hetőségeknek a tanu
lmányo 

melyek a tejközpont zaval 

pemmenetének biztositására 

k volnának. A bizottság 

munkáját és annak ered
mé- 

rjedelmes jelentést szövege- 

A jelentéssel a város ideig-
 

ottsága legközelebbi ülésén 

k. A bizottság szorgos vize- 

tanulmányozás alapján 
meg 

ta, hogy a tejközpontban
 az 

hónapok dicséretes és szaks
ze- 

nkássága lényeges javulást 

lyezett, ez azonban még
 mem 

s-a 

ad a város 

zpontnak a jövedelmezőség 

tokozása érdekében 
elegendő a tejközpont jövedelmezősé- 

gének állandó biztositására. Szüksé- 

ges a termelőktől vásárolt tejnek 
a 

tejközpontba való szállitását gyorsi- 

tani és ugyancsak gyorsitani kell a 

tejnek a fogyasztók között való 
szét- 

oOsztását is. Ehhez szüksége van a téj
 

központnak megfelelő járnmüvekre. A 

bizottság ajánlja, hogy a város ezek 

beszerzésére kellő hitelt folyósitson. 

Végül megállapitja a bizottság
, hogy 

a tejközpont megszümtetésére, vagy 

annak bérbeadására nem szükséges 

gondolni, viszont uj befektetések ese- 

tén a jövedelmezőség fokozása nem 

manrad el. 

oszláv király meglátogatta a 

anromán kiállitási csarnokot. 

1 jelentik, hogy az ifju jugo- 

tegnap édesanyja, Mario
- 

gy királyné kiséretében
 meg- 

e a belgrádi kiállitás rom
án 

, ahol Chrupenschi, a k
övet- 

ő titkára, Gheorghiu 
kereske- 

Harsu sajtóattasé fogadták. 

Péter király megnézte 
a r0 

villon összes részleteit 
és leg- 

megelégedését fejezt
e ki a 

felett. Hzután Gheorghiu ke- 

Imi attasé átnyujtotta a ki- 

egy Pullmann vasuti kocsi 

irpéldányát amelyet az aradi 

gongyárban készitettek a leg
- 

precizitással. 

gos a buza irányzata, A bá
nsági 

acon a buza irányzat
a barátsaá- 

fordult és a kereslet is
 megélén- 

Ennek megfelelően a b
uza ára 18 

a zszilárdult a tengeri ir
ányzata 

korpa lanyha. A piaci ár
ak a köz 

: buza 76 kilós 435, buz
a 78 kilós 

eri 320, zab 340, takarmányárpa 

szi árpa 450, korpa 260, muhar- 

kismalmi liszt a 30-70-es
 beosz- 

1800, nagymalmi liszt 820 
lei százki- 

A lóheremag 22 és a luce
rnamag 

Valuták hivatalos árfolyama. (
Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.3
0-696.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.710-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 476-490, osztrák schilling 

FONTOS VÁLTOZTATÁSOK A KÜL- 

KERESKEDELMI RENDSZEREN. Bu- 

curestiből jelentik, hogy a kereskedelmi 

miniszteriumban Pop Valér kereskedelmi 

miniszter elnöklete alatt fontos gazdasá- 

gi természetü értekezlet volt, amelyen 

többek között résztvett Cancicov pénz- 

ügyminisztee és Teodorescu bankkor- 

mányzóhelyettes is. Az értekezleten azo- 

kat a változtatásokat beszélték meg, 

amelyeket már a legközelebbi jövőben a 

külkereskedelmi rendszeren eszközölnek, 

Szó van arról is, hogy a kontingentálás 

terén szintén mélyreható változtatásokat 

eszközöljenek, Mivel a megbeszélésen 

végleges határozat még nem történt, ez- 

ért a kormány gazdasági bizottságának 

ülését egyelőre elhalasztották. 

A mezőgazdasági helyzet. A föld- 

müvelésügyi miniszteriumhoz érkezett 

jelentések szerint az utóbbi hetek eső 

zései folytán a tengeri vetések állása 

megjavult és a tengeri termés elegen- 

dő lesz a belföldi fogyasztás fedezé 

sére, sőt talán kiviteli felesleg is ma- 

rad. A buza vetését az egész országa 

ban megkezdték és intenziven folytat- 

Utazási kedvezmény a moldvai hónap 

alkalmából. Bucurestiből jelentik, hogy 

a vasuti vezérigazgatóság a moldvai hóz 

nap megrendezése alkalmából a lasi vá- 

rosába utazóknak 75 százalékos menetdij: 

kedvezményt enged zett szeptember 

22 és október 14 között. A kedvezmény 

csupán olyan utazásokra vonatkozik, me- 

lyek szombattól hétfőig tartanak, tehát 

a Bánság szempontjából alig jöhet figye- 

lembe. 

Ujabb trakforokat vásároltat a kor. 

mány. Bucurestiből jelentik. hogy a 

motorizált mezőgazdasági telepek fel- 

szerelésérte Sassu, a földmüvelés 

ügyi miniszterium vezetője miniszter- 

tanácsi jegyzőkönyvet készitett. mely 

a miniszteriumot felhatalmazza 26 

ujabb traktor és 47 motoros eke meg- 

vételére. 

Naiv ember 
Remo José, a kubai korm

ány tag- 

ja, aki tegnap Észak és Délame
rika 

összes államainak meghi
vót küldött 

a Kubasszigetén megtar
tandó nem- 

zetközi értekezleten való részvétel 

céljából. Remo José szerint a gaz- 

dasági viszonyokat az egész vilás 

gon rendezni kell, mert ezek valódi 

demokrácia megsemmisülé: 

Remo ur esetleg hajlandó 

az európai államokat is meghivni 

a gazdasági világkonferenciára, de 

csak akkor, ha ez ellen az amerikai 

államoknak nem lesz kifogásuk. 

Mit szól majd a szegény angol vi- 

lágbirodalom, ha például Uruguay 

ellenezné Anglia részvételét a vi- 

lággazdasági értekezleten. Csak 

egy komoly baj van a dologba
n. A 

nemzetközi gazdaság és a nemzeta 

közi politika szálai ma annyira 

összekuszáltak, hogy azokat még 

Don Remo José sem tudja rendezni
 

annak ellenére, hogy jelenleg tagja 

Kuba tiszavirágéletü kormányai 

egyikének. 

okai a 

sének. 

A kisántánt jegybankjainak kor- 

mányzói Bucurestiben tanácskoznak. 

Bucurestiből jelentik, hogy hétfőre 

vártják a kisántánt jegybankjai kor- 

mányzóinak értekezletét. A jugoszláv 

állami bank kormányzója Protics 

igazgató kiséretében még vasárnap 

Bucurestibe érkezik és ugyanaz na- 

pon jön meg Engilis, a cseh nemzeti 

bank kormányzója is. 

Valuták magánárfolyama. (Az első
 szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti) Svájci 

frank 41-42, dollár 138-142. angol font 

895-895, olasz lira 8.50-8.70, osztr
ák schil- 

ling 33.50-34, pengő 38.50-34.50, dinár 3
.50 

3.75, cseh korona 6-6.10, Napoleon arany
 

1100-1120, arany font 1870-1290. 

..................................... .................0 

Sportesemények 

. 

góllövői 
A nemzeti bajnokság tegutóbbil for- 

dulója után a góllövő lista élén Thier- 

jung, a Chinezul-Ilsa fiatal középcsatá- 

ra áll, aki összesen hét gólt rugo
tt. Gól- 

jaiból féltucatot . 

lyezett el. A második helyet lorda- 

che, az Unirea-Tricolor játékosa foglal- 

23.350-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - A5, dinár 2.85-3, 
ja el, aki öt gólt szerzett csapatának. 

Töktóber] 
14-től 
20-ig spor - kü 

1 

1 

Utlevél nélkül 7 napra 

lönvonaiial 

UDADISI-DRAHA-WIINBI 

Részvételi dij Timisoara -Budapest és viss
za 

Praha 

Négy éven aluli gyermekekn
ek kedvezmény Közös utlevélhez 

szükséges okmányok: Áll
ampolgársági bizonyitvány hiteles má- 

solata. Fényképes szem
élyazonossági igazolvany. 

Katonakötele- 

seknek livret. Jelentkezési határ
idő: 1987 oktéber 7-én, este 

ó óra 

Öktóber 

14-től 
[20-ig 

Közös utlevéllel Egyéni utevéllel 

1320 880 lei 

Wien „ , 2770 2230 
2530 

Timisoara I, 
Kérjen részl 

Jelentkezési hely 

Kzponti Bank „Europa Menetjegyiro
dája 

Strada Alba lulia 1. Telefon 15-14, 15-15 

efes prospekfusi! 

Thierjung, a lila-kékek játékosa 

vezet a nemzeti b
ajnokság 

a CAO hálójában he 

sorában 
Utána következik Perneki. az AMEFA 

középcsatára négy góllal. Egyenkint há- 

rom gólt szereztek csapataiknak a kö- 

vetkező Játékosok: Szerémi III. (Phönix), 

Draga (Universitatea), Székely (ACER), 

Eritz (Glorlal, Kacserovszki (Dragos Vo- 

da), Szaniszló (CAO). Két góllal szere- 

pelnek a Ilstán: Dobal (Ripensia), Szl- 

lárd (Chinezul-IIsa), David (Universita- 

tea), Demény (ACFR), Truta (Universha- 
tea), Zainescu (Juventus), Popescu Gica 

(Sp. Studentesc), Bodola (Venus), Cociu- 

ban II. (Victorla). Ezenkivül harminchat 
Játékos egy-egy góllal szerepel a listán. 

Thierjung eredményessége az ország 

sportköreipen nagy feltünést keltett an- 

nál is inkább, mert a Chinezul-IIsa játé- 

kosai közül már évek óta nem akadt gól 

rekorder. 

KÜLFÖLDRE TÁVOZÓ JÁTÉKOS 

Fővárosi jelentés szerint Bogdan, al 

FC Rapid csatárát az egyik francia lab- 

darugó egyesület kivánja szerződtetni 

Bogdan az ajánlatot elfogadta és ké 

mére az FC Rapid sem kiván akadály 

kat görditeni távozása elé. A hirek 

rint Bogdan továbbra is a Rapid játék 

sa maradna, de két évig mint kölcsöni 
tékos a francia egyesület csapatában s 



Rádó 
CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 23 

BUCURESTI 

6.80: A reggeli müsor közvetitése 
18: Lemezek. 
18.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 

19: Tánclemezek. 
20.20: Lemezek 
21: Ének. 
2120: A rádiózenekar hangversenye. 
2245: Könnyü zene. 

BUDAPEST 1. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
13.05: Enek. 18.45: Hirek 14: Cigányzene 

a lakást akar 
a lakást akar 

a állást keres 

T szó ára 

Állást keres 
Fiatal varrónő 

jó izléssel és gyakorlattal divatszalonba 

felvételt kér. Ajánlatokat „Ohic" jeligére 

a kiadóba. (2194) 

Gépirókisasszony 

perfekt románemagyar, állást keres Ci- 
meket a kiadóba kér leadni, (2201) 

Asszisztensnői 
állást keres jó megjelenésü fiatal nő. Ci- 
meket „Helybeli" jelige alatt a kiadóba 
kérek, (2205) 

Irodaszolga 
vagy üzleti szolgai állási keres megbiz- 
ható fiatalember Cim a kiadóban, (2207) 

Alkalmazás 
MMegbizható jobb nő 

ki jói főz, mindenesnek fiatal párhoz viz 
dékre kerestétik. Cim a kiadóban. é2188) 

Rádióügynökök 
ügyes, jómegjelenésü, megbizható, azon- 
nalra kerestetnek. Cim a kiadóban, (2172) 

Hpróbálta már az 
a el akar valamit adni 
a vásárolni akar valamit 

a buforozott szobát keres 

vagy bármit hirdctni akar olcs 
uUgy adjon fele lapban egy apróhirdetést. 
Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

kar muzsikál, 15.40: Hirek. 17.15: Háztar 

18.30: Előadás, 19: Énekkar. 19.45: Gazda- 
sági tanácsadó, 20: A rádió szalonzeneka- 
ra. 20.50: Előadás, 21.35: Hirek. 22: Uj ma, 

gyar zenemüvek, 283.15. Cigányzenekar 

muzsikál. 24.10: Tánczene. 1.05: Hirek 

BUDAPEST II. 19.15: Angol nyelvok- 
tatás, 19.40: A rádió szalonzenekara 20: 
Előadás. 20.35: Hanglemezek, 22: Jazz:zene. 
BÉCS. 18.35: Hegedü 20.25: 

cimü opera közvetitése. 22.50: Tánczene 

utána zongorajáték. 24.15: Tánczene, 
VARSÓ. 19.15: Lemezek. 21: 

z
j
e
 

bérelni 

kiadni 

Mindenes 
jól főző, október l-re felvétetik, Cim a 
kiadóban. (2202) 

memzozzra z 

lakás 
zzzzsometó 

3 szobás 
modern lakás, október Lre kiadó, IV., Spl. 
Tudor Vladimirescu 31. (2167) 

2 szobás 
modern lakások, a Mihai Viteazul-uti uj 
villában, kiadók Ugyanott szoba, fürdős, 
garcon lakás, csakis komoly, szolid urnak 
kiadó. III, Mihai Viteazul 15. Sütő. (2151) 

3 szebás 
földszintes lakást, szép mellékhelyiségek- 
kel a II. kerületben vagy ahhoz közel, 
október, vagy november 1-re keresek. Ci- 
meket „Csendes lakó" jelige alatt a ki- 
adó továbbit. (2204) 

2 szobaás 
szép parkettás utcai lakás kiadó. Leg- 
szebb helyen park és virágkertek III. 
Piata Orucii 2. (2200) 

Garzonlakás 

fürdővel, villában, szolid egyénnek ki- 
adó, III, Mihai Viteazul 15. Sütő, (2209) 

tási előadás. 17.45: Hirek. 18: Gordonka. 

Turandot 

RÓMA. 20: Vegyes zene, 22: Zenés játék, 

Könnyü 

a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 

a alkalmazottat keres 

ón eredményesen, 

lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb aprohirdetés tiz szóig 15 lei 

zene, 22.05: Tánczene dalokkal. 23: Hang- 
verseny. 

PÉNTEK, SZEPTEMBER 24 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 

19: Zenekari hangverseny. 

20.85: Trisztán és Izolda lemezeken, 
BELGRÁD. 19.30: A rádiózenekar. 21. BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána leme- 

Zongora. 21.30: Szórakoztató zene. 22.30: zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások, Ének. 23.20: Könnyü zene. 13.05: Hegedüjáték. 13.45. Hirek. 14: A MILÁNÓ. 20: Hangverseny. 22: Opera, rendőrzenekar, 15.40: Hirek. 17.15: A rá- utána tánczene, dió diákfélórája 17.45: Hirek. 18: Elő- 
adás. 186.20: A rádió szalonzenekara, Köz- 
ben kb. 19: Sportközlemények, 19.30: Elő- 
adás hanglemezekkel. 20.30: Felolvasás. 

üijszabás mellett aprónhiráci 

Zenekari hangversen 
Jazz-zene. 24.05: Cigányze 

lyam, 20: Hanglemezek. 

BECS, 18.30: Dalesi. 
21.40. Hangképek, 23.20 

24: A zene folytatása. 

BELGRAÁD. 19.20: A 
hangversenye. 21: Népzen 

Zágráb, 28.20: Lemezek. 23 

Szórakozt Négyes, 2722.45. 
Tánczene 

operett. 24.15: Tánczene 

VARSÓ. 19,15: Lemezek 
21: Könnyü és tánczene. 2 

kar játéka 

A közönség kényelme érdekében apró: 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

(szerb 
Calea 

Második kerület: Tamás-írafik, Piaja 
Carjan 8 - Kardos-írafik, Piaja Traia: 

z 
templom mellett) - Grósz-íranik 
Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbeinzirafik, Pia 
Lahovari 

Negyedik kerület: Marchaírafik, Piaja Küm 
Négrádyztrafik, Tivoli-mozi mellett - 
trafik, Piaja Dragalinaó - 
Bulev. Carol 54 

Olariu 
Vittekatrafik, 

Sir. 

Eladó 

a IV. kerületben ujonnan épült szép 
massziv családi ház, 4 szoba, elő- és fürdő- 
szoba, alápincézve, nagy kert nemes gyü- 
mölcsfákkal, Felvilágositást nyujt meg- 
bizottam, Agentura Weisz, III, Str. Co- 
roana de Otel 10. (2199) 

Nem reklám, 
hanem valóság, hogy mindenkinél maga- 

sabb árban veszek zálogcédulát minden 

értékről. Arany, ezüst, brilliánsékszer, 
szőnyeg, régiségek, mütárgyak, photo- 
cikkek, antik butorok, csillárok, megvé- 

telre kerestetnek 

Teleion: 11-77, Str. Mercy 1. (558) 

Ottománt 

jó állapotban lévőt, megvételre keresek, 
esetleg takaróval együtt. Cimek „Kész 

pénz' jelige alatt a kiadóba leadandók. 

(2206) 

Eládó 

valódi karakül bunda szkunksz gallér és 

manysettával és egyéb szörmék, IV, Mir- 

Kifutófiu 
ügyes, jó házból való, lehetőleg azonnalra, 
kerestetik, Cim a kiadóban. (2190) Adás-vétel 

cea Voda 3. (2025) 

Különféle 
Perfekt szakácsnőt 

ki jól süt és főz, éves bizonyitványokkal, 
jó fizetés ellenében keres magyar család 
Bucurestibe Bemutatkozni naponta dél- 
után 4 óráig III., Str. Ulpia Traiana 52. 
(Niemetzkert) (2196) 

Középkoru nő, 

aki egyszerü főzéshez ért, 2 hónapra fa- 
lura felvétetik, Cim a kiadóban. (2157) 

Fiatal jobb leány 

szakácsnő mellé szobaleánynak október 
re felvétetik, Cim a kiadóban. (2203) 

Házmesternek 
étetik megbizható gyermektelen há- 

r, az asszonynak fizetés ellenében 
aritani kell. III., Str. Odobescu 9. 

Ház 
jólmenő vendéglővel, jóállapotban levő 
gazdasági épületekkel, főutvonalon eladó. 
Buzias, Str. Bradician 6 sz. (2198) 

Jó zongorát 
rövid kereszthurost, megvételre keresünk. 

ael] 
Modern 

4 szobából álló uj ház összes mellékhelyi. 
ségekkel, a 6-os villamos mentén, ugyszin- 
tén 17 hold föld tanyával, erdő és gyü- 
mölcsössel, a városhoz közel, eladó vagy 
bérbeadó, továbbá házhely a Politechni- 

TII., Str. Doja 10, földszint balra. 
cum mellett, eladó Érdeklődni IIT, Str. 

Nyitva 3-9 óráig 
(2208) 

(2192) ! Sarcul 12. . (2182) 

uraknak és gyermekek- 

vivőterem 

Mehala: Baschant József vegyeskereskedés 
Horia 18 

Hentes és mészáros ü 
jómenetelü, Lipován a főtéren 
teljes felszereléssel és lakással 
vagy eladó. Érdeklődni Gos 
Lipova, 

í 

Használjon KULKA-féle 
tejkremet, liliom-tejszapp 

lilikompudert három 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszer 
a „Fekete : 

Varrógép 

karikahajós, kölcsönbe kere 
ket a kiadóba kérek leadni 

snoz" I. Piata .. C 

Rentábilis üzlet 
jól bevezetett, közremüködő t 
200.000 leiel. Cimeket a kiadó 
lis' jeligére kérek 

Kerékpárc 
(biciklik) 

Opel, NSU, Göricke 
olcsó áron és nagyon e 
kényelmes részlettizeté 

Fényképezőgé 
és hoz avalóz 

arbic 
nek 8 évestől kezdve a 

JIMBOLIA-Zs0 
legmodernebb tanrend- 
szer szerint. 

I, Piata Lenau 3 
Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlergőgépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


